

Nová pravidla na silnicích přehledně

10.1.2024 - | MOL Česká republika

Od začátku roku se můžete na silnicích setkat s řadou novinek. A nejde pouze o novou chuť kávy v našich Fresh Cornerech. Změny se totiž týkají i celé řady pravidel silničního provozu. Přinášíme vám proto krátký přehled toho nejdůležitějšího, ať vás při silniční kontrole nepotká nepříjemné překvapení.

Řidičák nechte doma

Od začátku roku již nemusíte před usednutím za volant kontrolovat, zda s sebou máte řidičský průkaz a technický průkaz. Při kontrole namísto toho ukážete občanku a policie si vše ostatní dohledá ve svých registrech.

Pokud byste nevěděli, kam doma s řidičákem, můžete si je uložit k cestovnímu pasu. Při cestách v zahraničí jej totiž budete nadále potřebovat. Hlavně si ale dávejte pozor, ať vám neprojde - nemusíte ho sice vozit s sebou, ale stejně musí být platný.

Body a pokuty: novinky, kterým se raději vyhněte

O některých novinkách je sice dobré vědět, ale především se jim vyhýbat. To se týká hlavně proměny bodového systému a pokut. Body se budou „udělovat“ již jen ve třech různých sazbách, podle závažnosti přestupku půjde o 2, 4 nebo 6 bodů.

Pokuty se u nejvážnějších přestupků zvyšují pokuty až na 25 000 korun. Týká se to třeba jízdy na červenou, překročení rychlosti o 50 km/h (v obci o 40 km/h), vjezdu na silniční přejezd přes zákaz nebo řízení pod vlivem alkoholu. Při odmítnutí dechové zkoušky byste nově zaplatili až 75 000 korun.

Sníží se naopak pokuty za některé méně závažné přestupky. Nově si také v Portálu dopravy můžete nastavit, aby vám oznámení o změně stavu bodového konta přišla na e-maili či telefon. My ale doufáme, že vás žádné takové nepříjemné zprávy nečekají.

Místo dvou techničáků jen jeden

I technický průkaz čeká změna, vydávat se totiž již nebude takzvaný velký techničák. Ten bude nově pouze elektronický, v případě potřeby jej najdete v Portálu dopravy. Dobrou zprávou je, že kvůli výměně průkazu nemusíte okamžitě jezdit na úřad. Provedete ji při první návštěvě úřadu kvůli jiné záležitosti.

Nové značky na silnicích

Potkali jste neznámé obrázky na cedulích? Nejde jen o novoroční výzdobu okolí vozovek, od ledna platí několik nových dopravních značek:

- Sdílené zóny - mají pomoci s dopravní situací v centrech měst, platí zde maximální rychlost 20 km/h
- P + D - speciální parkoviště, kde můžete nechat vůz, pokud dále pokračujete jako spolujezdci v

jiném autě (hlavně si ale svůj vůz nezapomeňte taky vyzvednout)

- Sanitace hygienického zařízení obytných automobilů a obytných přívěsů
- Piktogram e-auta a e-koloběžky: ať už je milujete, nebo nesnášíte, setkáte se s nimi nově třeba na značkách označující nabíječky či parkování
- Nedostatečně průjezdný profil vozovky
- Bezpečný odstup - nová značka, která má lépe znázornit její smysl
- Nový symbol označující vozy terénní sociální služby

Ale nebojte, označení čerpacích stanic MOL zůstává stejné, takže nás nepřehlédnete.

Řidičák dříve, ale „na zkoušku“

Dvě novinky se týkají začínajících řidičů. Ti mohou nově řídit auto již od 17 let, ale pouze pod dohledem mentora. Tím musí být zkušený a bezúhonný řidič, který má řidičák již alespoň 5 let a po stejnou dobu nepřišel o právo k řízení. Navíc nesmí mít čisté konto v bodovém hodnocení.

Každý sedmnáctiletý řidič může mít zapsané nejvýše 4 mentory. Ti také musí jít mladým příkladem a nebýt pod vlivem alkoholu. V případě kontroly totiž čeká dechová zkouška na oba. Na nezletilého řidiče, který podle zákona nesmí pít vůbec, i na dospělého řidiče, který neřídil.

Druhá změna ovlivní všechny začínající řidiče bez ohledu na věk. Pokud dva roky od získání řidičáku spáchají přestupek za šest bodů, musí na vlastní náklady absolvovat preventivní program (školení začínajících řidičů a dopravně psychologickou přednášku). Mají na to pouze čtvrt roku, jinak o svůj čerstvě nabytý řidičák přijdou.

Pokud začínající řidič spáchá přestupek, za který dostane rovnou zákaz řízení, musí na prevenci také. Jinak se už na silnice nevrátí. Cílem přitom není nové účastníky dopravního provozu více trestat, ale pomoci jim lépe zvládat řízení vozu, předcházet krizovým situacím a uvědomovat si následky porušování dopravních pravidel.

Dálniční známku kupte radši včas

Tahle změna vás asi také příliš nepotěší, dálniční známky totiž bohužel zdraží. Tato změna však začne platit až od března, takže máte ještě čas se jí vyhnout. Rozdíl je přitom znatelný - za roční známku zaplatíte místo 1 500 rovnou 2 300 korun.

Nová 100% arabica v kavárnách Fresh Corner

Ne všechny změny jsou ale tak nepříjemné. Na čerpacích stanicích Fresh Corner totiž nově nabízíme nové chuti kávy včetně výběrové jednodruhé arabicy z Brazílie. Pevně věříme, že půjde o tu hlavní novinku, kterou si letos na silnicích vychutnáte. Pokud jste ji ještě nevyzkoušeli, přijedte nás navštívit a zpřijemněte si jízdu nad šálkem kvalitní kávy!

<https://molcesko.cz/cz/o-nas/media/novinky/nova-pravidla-na-silnicich-prehledne>